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Stavbu ojedinělého vědecko-zábavního centra IQ LANDIA na severu Čech dnes v Liberci
slavnostně  zahájila  statutární  náměstkyně  hejtmana  LK  Lidie  Vajnerová  (SOS)  společně
s prvním místopředsedou Senátu PČR Přemyslem Sobotkou, náměstkyní ministra školství
Evou  Bartoňovou  (oba  ODS)  a  prvním  československým  kosmonautem  Vladimírem
Remkem. Za Liberecký kraj se slavnostního poklepání na základní kámen zúčastnil také
náměstek hejtmana LK Radek Cikl (ČSSD). Centrum využije zchátralé budovy bývalé Desty,
která projde celkovou rekonstrukcí. Díky centru také vznikne zcela nová budova navržená Ing.
Palasem a  architektkou Suchardovou.  Projekt  je  podpořen z  Operačního programu Věda a
výzkum pro Inovace. Celkové náklady jsou vyčísleny na 400 mil. Kč a stavba započne 1. srpna
2012.

„Cílem celého projektu je zábavnou formou propagovat vědu a techniku. IQ Landia tak naváže na
současnou expozici IQ Parku, který se svou návštěvností 160 tisíc zájemců ročně funguje v libereckém
Zábavním centru Babylon od roku 2007. Exponáty budou interaktivní spojeny s hravými prvky, které
jistě vzbudí zájem o vědu u návštěvníků od mateřských škol až po seniory,“ řekla Lidie Vajnerová
statutární náměstkyně hejtmana LK a předsedkyně správní rady NADACE ŠKOLA HROU, která
výstavbu nového vědecko-zábavního centra podporuje.

Otevření  centra  je  naplánováno  na  březen  2014.  Budova  bude  na  pěti  podlažích  nabízet
tematické expozice, například v expozici Gaia najdou návštěvníci simulátor průletu galaxií,
planetární  stezku,  simulátor  Velkého třesku anebo třeba střídání  ročních období.  Všechny
tematicky zaměřené expozice budou založeny na vlastním prožitku. U lidského těla projdou
například návštěvníci obřími lidskými orgány, černou dírou zase vstoupí do prostoru vesmíru a
na simulátoru zažijí průlet sluneční soustavou. Nebo „vrtem“ sestoupí do nitra Země. Autoři
expozic se inspirovali v obdobných zařízeních v Evropě i zámoří, srovnávat se chtějí například s
vědecko-naučným centrem La Vilette v Paříži. Centrum bude stejně jako IQ Park provozovat
společnost Labyrint Bohemia.



Záštitu nad akcí  převzal  MUDr.  Přemysl Sobotka,  1.  místopředseda Senátu Parlamentu ČR.
Čestným hostem zahájení byl i  Vladimír Remek, první československý kosmonaut, který je
patronem  Expozic  Člověk  a  vesmír  a  planetária.  Připravované  planetárium  bude  velkým
"tahákem"  v  němž  bude  návštěvník  moci  pozorovat  simulovaný  vesmír  ve  trojrozměrné
technologii.

Hosté obdrželi na začátku akce kladívka, kterými poklepali na základní kámen a shlédli také
vědeckou show plnou výbuchů a dýmů.


